

2023年
12月7日
星期四

农历癸卯年十月廿五

第92期(总第2765期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

全区领导干部会议全面动员部署学习宣传贯彻总书记重要讲话精神 把宏伟蓝图变为杨浦的生动图景

薛侃强调扛起杨浦的特别责任推动人民城市新实践,周海鹰作传达

本报讯 12月5日,全区领导干部会议举行。区委书记薛侃出席会议并强调,全区上下要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务和头等大事,加深领会总书记的特别关怀、特别指导、特别期许,进一步提高政治站位、把握总体定位、找准实践落位,以更强烈的自觉、更务实的举措、更有力的行动,推动总书记重要思想在杨浦落地生根、开花结果。

区委副书记、区长周海鹰传达习近平总书记考察上海重要讲话精神、在深入推进长三角一体化发展座谈会上的重要讲话精神,市委常委会扩大会议和全市领导干部会议精神。区人大常委会主任程绣明、区政协主席邵蔚等区四套班子领导参加,会议由区委副书记周嵘主持,部分区老领导受邀参加。

薛侃指出,要进一步提高政治站位,深刻领会总书记对上海的特别关怀。总书记的重要讲话为上海发展指明了新定位、作出了新判断、提出了新要求、明确了新任务。要充分认清总书记考察上海的政治意义,切实把思想和行动统一到总书记对上海的“四新”要求中来。(下转第4版)

全市首个华裔青年创新创业基地在杨浦区启动

本报讯 杨浦聚集众多科创型华裔青年人才,为进一步将侨的优势转化为杨浦创新发展新动能,近日,华裔青年创新创业基地启动仪式在杨浦区归心谷举行。市委统战部常务副部长、市政府侨办主任董依雯与区委副书记周嵘共同启动华裔青年创新创业基地。

为进一步推进杨浦区为侨服务工作,提升对侨智、侨商、侨资的吸引力,启动仪式上还发布了华裔青年创新创业金融服务项目和智能化为侨服务平台。

据悉,华裔青年创新创业基地是由市委统战部(市政府侨办)指导,杨浦区委统战部和控江路街道承建的为侨服务平台。华裔青年创新创业基地以营造良好氛围、提供精准服务、构建生态体系为目的,旨在打造华裔青年来沪创新创业的孵化器和加速器,为上海深化“五个中心”建设、强化“四大功能”贡献侨的力量。

值得关注的是,现场,首届“青侨双创”青年创新创业大赛获奖名单正式揭晓,大赛共设金奖、银奖、铜奖和优胜奖。市侨联副主席陶勇、市华侨事业发展基金会理事长袁菲立等向青年创新创业大赛获奖选手颁奖。大赛作为“新侨双创在上海”和“上海创新创业青年50人论坛”系列活动,将为优秀项目提供更多资源融合与更高展示平台。

杨浦具有高校云集的区位优势,是广大华侨华人回国创业的“首选地”之一。为聚焦归国人才创新创业多元需求,现场还举行了市欧美同学会杨浦分会服务中心、杨浦区民主党派同心服务站、控江路街道企业之家启用仪式。区委常委、统战部部长董鑫旺等共同为市欧美同学会杨浦分会服务中心、杨浦区民主党派同心服务站、控江路街道“两新”组织党群服务站、控江路街道创业孵化基地、控江路企业服务中心和归心谷·启发家授证。

侨的力量、侨的智慧,是讲好上海故事、推进中国式现代化过程中不可或缺的重要力量。近年来,杨浦区坚持创新驱动发展战略,持续深化大学校区、科技园区、公共社区“三区联动”,不断促进学城、产城、创城“三城融合”。未来,杨浦将进一步密切市、区、街道三方合作,提供更有利的条件,搭建更广阔的舞台,充分发挥侨派人才和侨胞科技人才的资源优势,营造更加开放、包容、友好的创新环境,把各类创新创业优秀人才、优质项目引进来、留下来、培育好,开创华裔青年创新创业与杨浦经济社会发展高质量发展的崭新局面。 ■陈露

创新基层社会治理 激发减负增能活力

薛侃开展主题教育专题调研,要求建强基层队伍延伸为民服务半径

本报讯 根据区委主题教育和大兴调查研究的工作部署,区委书记薛侃近日带队围绕加强基层治理、为基层减负增能开展主题教育专题调研,区委副书记周嵘参加。

在殷行街道市光一村第二居民区,薛侃实地调研居民区孪生数字治理有关工作,鼓励现场工作人员在保证数据安全和操作规范的前提下,进一步开展功能拓展、模块开发等工作,用实实在在的实践效果不断巩固创新领先经验。

在延吉新村街道延吉七村居民区,薛侃实地调研居民区“社区管家”有关工作,察看了便民坡道改造成果,并指出,广大社区工作者要坚守岗位职责,充分发挥桥梁纽带作用,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满足感。

随后,薛侃与居委干部代表座谈交流。在倾听大家的经验交流后,薛侃表示,基层是国家治理的最末端、服务群众的最前沿,是国家治理的基础和重心。基层治理涉及千家万户,要以群众需求为切入点,在提高基层治理能力上下更大功夫。要把群众满意作为第一标准。着力找准群众的操心事、烦心事、揪心事。(下转第4版)

加强产学研服务保障、产业链融合发展

周海鹰主持召开区政府常务会议,专题学习“人工智能与大模型”

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日主持召开区政府第66次常务会议,围绕“人工智能与大模型”开展专题学习。区领导尼冰、徐建华、施方、王浩、吴雷、于洋、李奇楠、祁克萍参加。

会议邀请复旦大学大数据研究院、类脑智能科学与技术研究院副院长薛向阳教授作专题讲座。薛教授以“人工智能与大模型”为题,围绕发展历程、大语言模型、垂直大模型、模型安全等话题,深入浅出地讲解了人工智能与大模型在生活中的广泛应用和区域经济发展中的广阔前景,为杨浦发展人工智能产业开拓了思路。

周海鹰指出,人工智能作为杨浦重点布局的新兴赛道,具有快速迭代的发展特点和广阔的产业前景。要加强跟踪学习研究,从更高的视角、更宽的维度来学习和研究人工智能与大模型发展的趋势,及时了解、对接国家和市的新政策新举措,第一时间制定区相关政策,将政策优势迅速转化为产业发展胜势。(下转第4版)

作为上海首批大思政课建设重点试验高校,上体大“大思政课”扩容 培育时代新人,课堂教学与思政教育同频共振

本报讯 12月2日,上海体育大学召开“大思政课”重点试验高校建设推进会。市教卫工作党委书记沈炜,上海体育大学党委书记李崑,区委常委、宣传部部长卢刚出席。

活动现场,上海市委党史研究室、上海市体育局、上海图书馆、黄浦区委宣传部、杨浦区委宣传部、上海铁路公安局、上海市公安局特警总队、上海教育电视台八家单位和上海体育大学共同签署了“青春奋斗路”大思政课建设合作框架协议。根据协议,合作各方将通过建立共商推进机制、打造实践课程体系、共建多元协同师资、建设实践教学基地等途径,共同推进上海体育大学“青春奋斗路”大思政课建设。

中共四大纪念馆、左翼作家联盟会址纪念馆、李自烈士故居、国歌展示馆、中国证券博物馆、上海市总工会沪东工人文化宫(沪东工人运动展示馆)、杨浦滨江人民城市建设规划展示馆、上海电信博物馆、奉贤区奉城镇朱墩村九家单位,成为上海体育大学第一批“大思政课”实践教学基地,会上发布了上海体育大学“青春奋斗路”大思政课实践教学8条线路,分别为不忘初心坚定信念、一枝一叶总关情、基层党建探新路、人民城市为人民、东方风来满眼春、凝心铸魂兴文化、美丽乡村展画卷、绿色发展谱新篇,覆盖了23个现场学习点。

上海体育大学是新中国成立最早的体育高等学府,“大思政课”建设是一次转变教学理念、更新教学内容、重置教学场景、创新教学方法的教育变革。(下转第4版)

上海体育大学的“大思政课”建设以“青春奋斗路、竞攀新时代”为主题,引导学生在“行走中国”中感悟思想伟力,在“研读中国”中厚植家国情怀,在“建功中国”中奉献青春力量。 ■记者 王子亮 摄



上海体育大学的“大思政课”建设以“青春奋斗路、竞攀新时代”为主题,引导学生在“行走中国”中感悟思想伟力,在“研读中国”中厚植家国情怀,在“建功中国”中奉献青春力量。 ■记者 王子亮 摄



扫一扫关注
上海杨浦